

应 英国女王伊丽莎白二世邀请，习近平主席于10月19日至23日对英国进行国事访问。这是10年来中国国家主席首次对英国进行国事访问，备受外界关注。英国媒体将中英两国之间的经贸关系形容为正处于“黄金时期”。



当地时间19日，习近平主席抵达英国首都伦敦，开始对英国进行国事访问。国际社会继续高度关注习近平此行。多家外媒第一时间对习近平抵英的消息进行了跟踪报道。还有一些外媒则继续就习近平此行对中英关系乃至国际格局的影响进行深入的分析。外国网友们则纷纷表示，英国积极提升与中国关系是顺应历史趋势之举。

习主席受到英国各界热情欢迎

英国广播公司(BBC)报道称，中国国家主席习近平在夫人彭丽媛陪同下，抵达英国首都伦敦的希思罗机场，开始对英国为期四天的国事访问。他是10年来首位访英的中国国家元首。

法国国际广播电台(RFI)称，中国国家主席习近平与夫人彭丽媛19日晚间抵达伦敦进行为期四日的访问。英国首相卡梅伦在习近平下飞机后不久发表的文告称，在习近平访问期间，中英将签署超过300亿英镑的投资协议，这将为英国开创3900个就业岗位。文告还说，这将是英中关系的一个非常重要的时刻。两国间的商业、投资将会增加，两国人民的关系也会更加牢固。

法国《欧洲时报》以“习大大飞抵伦敦和彭妈妈一起穿着皇家蓝你猜对了吗？”为题对习近平在英国的第一天行程进行了跟踪报道。文章称，习近平主席受到了英国官方和民众的热烈欢迎，在习近平主席下榻的酒店附近，聚集了大量欢迎人群。

美国侨报网报道称，为迎接中国

国家主席习近平来访，当地时间19日早上9点，伦敦市中心的皮卡迪利广场的巨幅电子屏幕上出现了一行亲切的欢迎词：“习近平，你好！”这是全英华侨华人为习近平来访而发出的问候，20、21日每天都会播出6小时。

“中国崛起将为英国发展带来绝佳机遇”

英国《卫报》网站19日发表评论文章称，英国必须认清现实——中国的崛起将为英国带来绝佳的发展机遇。

自2005年起，西方经济体在金融危机的冲击下负债累累，增速接近为零。各国政府都不得不面对着一个新的事实：全球经济增长主要依赖中国增速和资金的拉动。值得称赞的是，英国政府做出了正确选择，加入亚洲基础设施投资银行(亚投行)的决定使英国从与中国关系较为落后的位置跃居前列。

习近平此次访问或将促成两国达成众多商贸协定。英国饱受忽视的基建领域需要大量资本，而英国并没有这样的实力。中国对HS2高速铁路建设的投资意愿将为英国带来绝无仅有的一次机会。与此同时，作为最大的人民币离岸市场，伦敦金融城对人民币的长足发展至关重要。习近平此次访问将提升日益密切的中英合作，使“英国转向中国”的战略更加成熟。

由于美国是英国的传统盟友，英国提升与中国关系的举动受到了部分人的批评。这部分人称，英国迎合中国，却与美国渐行渐远。但事实上当前的局势远比想象中复杂。中国正在崛起，美国正在衰退。

文章指出，到2030年，中国的经济规模将是美国的两倍，世界上哪个国家能忽略这个现实？实际上大多数国家都在或多或少地转向中国，就像当时它们转向全盛时期的美国一样。

文章最后称，中英之间的合作为英国实现基建现代化带来绝无仅有的一次机会，并将创建更多就业岗位。更重要的是，中英友好关系证明，英国能够

在当前这个以亚洲为主导、以中国为中心的世界里繁荣发展。

习近平访英或签核电大单惠及中英法

美国《华尔街日报》称，法国电力首席执行官莱维(Jean-Bernard Levy)日前在接受采访时表示，如果一切顺利，未来几天可能会宣布在英格兰南部欣克利建设核反应堆的决定，这将是日本福岛核电站事件之后首次在欧洲建设的核电站，也将是近30年来首次在英国建设核反应堆。莱维说，决定可能最快在中国国家主席习近平访问英国时公布。

英国政府已经授权法国电力及其中国合作伙伴中国广核集团和中国核工业集团公司在欣克利角建设两座价值160亿英镑(合247亿美元)的核反应堆。法国电力仍未就推进这个项目作出最终的投资决定。

法新社也报道称，中国国家主席习近平访英，对英国欣克利角核电站商业合同项目的签署应会起到决定性的作用。

自2013年10月英方同意由法国电力集团承建两座压水式核反应机组(EPR)计划以来，法方与中国合作企业展开了复杂的谈判，法方期待达成最终的协议。

这个庞大的建造计划处于法电、英方以及中方利益的交叉点上，总值约250亿英镑(340亿欧元)。

海外网友：英国拥抱中国战略眼光值得称道

英国网友“Adetheshades”：中国正在成为全球超级经济大国。中国的GDP到2018年将超过美国。中国的百万富翁比英国多。中国市场不久后就将超过英国。现在我们唯一能做的就是拥抱它。

网友“t55555”：英国的战略眼光值得称道，对世界大势把握准确，英国可作为西方国家之典范。（据新华网）

增长到2014年底的128亿美元。

沈丹阳表示从商务部直接推动或者了解到的情况看，这次访问会达成一批重要的经贸成果。“既有政府间的协议，也有金融机构和企业间的合作项目，涵盖金融、能源、医疗、汽车、地产等多个领域。合作形式包括双边贸易、双向投资、技术合作、金融合作和战略合作等等。涉及金额是很大的，超过历次领导人访英的成果”。

（据《经济参考报》）

新闻链接

哪些国家元首坐过英国皇家马车？

19日，国家主席习近平离京对英国进行国事访问。据英国《金融时报》报道，习近平夫妇在英国女王与菲利普亲王的陪同下，乘坐最为尊贵的皇家金马车到白金汉宫，享用由女王主持的私人午宴。

英国皇家马车是英国王室贵族的一种专用交通工具，虽然今天英国王室的座驾为顶级轿车宾利，但皇家马车仍被用于皇室和国家的重要场合，如国事访问、婚礼和议会的开幕典礼等。

皇家金马车堪称世界上最豪华的马车，这辆1762年建造的马车由镀金的木头制成，高3.6米，重达4吨，需要8匹马才能拉动，马车由当时英国最著名的设计大师和雕刻大师设计建造，车身两侧的图案由意大利著名画家绘制。

金色马车的造价高达7500英镑。从乔治四世开始至今，所有的英国国王都是乘坐这驾马车去参加加冕仪式的。而最近一次使用是在2002年女王登基50周年的庆典上。

除了皇家金马车，还有玻璃马车、爱尔兰皇家马车、亚历山德拉皇后马车、澳大利亚皇家马车等。

历史上，有众多英国王室重要的客人乘坐过皇家马车。

英国女王及皇室成员 2014年6月4日，英国伦敦议会大厦，举行英国国会开幕大典，英国女王伊丽莎白二世携皇室成员出席开幕仪式并做演讲。英国女王当天乘坐金色马车参加国会开幕大典。

俄罗斯总统普京 2014年6月24日，俄罗斯总统普京访问英国。普京和查尔斯王子一起检阅仪仗队后，同女王伊丽莎白二世同乘一辆马车前往白金汉宫。

韩国总统朴槿惠 2013年11月4日，韩国总统朴槿惠访问英国。11月5日，英国政府在位于伦敦中部的唐宁街皇家骑兵卫队阅兵场上，欢迎朴槿惠来访。英国女王伊丽莎白二世与她的丈夫菲利普亲王出席仪式，朴槿惠在女王和亲王的陪同下，乘坐爱尔兰皇家马车抵达白金汉宫。

丹麦女王 2000年，丹麦女王访问英国时，乘坐过澳大利亚皇家马车。丹麦女王玛格丽特二世是前国王斐德烈九世之长女，曾就读于哥本哈根大学、剑桥大学等，获法学博士学位。1953年，被立为王储。1972年1月14日，斐德烈九世病逝后登基，成为丹麦历史上第二位女君主。（本刊综合）

习近平访英经贸成果将创历史纪录

10月19日，中国国家主席习近平抵达英国首都伦敦，开始对英国进行国事访问。中国商务部发言人沈丹阳在20日的例行发布会上称，这次访问会达成一批重要的经贸成果，“涉及金额是很大的，超过历次领导人访英的成果”。

英国是中国在欧盟内第二大贸易伙伴、第二大实际投资来源地和投资目的地，中国是英国第四大贸易伙伴。2014年，中英双边贸易额达到了808.7

亿美元，同比增长15.3%，增幅位列中国与欧盟主要贸易伙伴的第一位。

“今年前9个月，在中国与欧洲主要伙伴贸易额同比都是明显下降的情况下，中英双边贸易额是580亿美元，基本保持稳定，充分显示中英贸易的稳定性和可持续性。”沈丹阳称。

商务部披露的数据表明，截至今年8月底，英国在华投资项目是7992个，实际投入196.1亿美元。中国对英国直接投资存量从2010年底的13.5亿美元快速